
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 22 dias do mês de Julho de 2009, às 09:45, no Paço Municipal, do município, TIETÊ, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar
o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais, resguardados o
sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) André Luiz de Pierre, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Ademir Sérgio Torrezan - Prefeitura Municipal de Tietê
Alexandre Mazzucatto - Prefeitura Municipal de Tietê
Antonio Arlindo Alves Nicolau - Guarda Municipal
Edival de Jesus Pascoli - Prefeitura Municipal de Tietê
Felix Valois da Cunha - Prefeitura Municipal de Tietê
Gabriel Marcuz - Guarda Municipal
Humberto Bortoletto de Arruda - Prefeitura Municipal de Tietê
Joel Ribeiro - Prefeitura Municipal de Tietê
José Augusto Pivetta - Empresa Brasileira Correios e Telégrafos
Luiz Antonio Montanhese Del Bon - Prefeitura Municipal de Tietê
Marcos Paulo da Silva - Prefeitura Municipal de Tietê
Maria Olívia de Toledo Rodrigues Cláudio - Prefeitura Municipal de Tietê
Marli Aparecida Saccon Consorti - Receita Federal do Brasil
Odair João Mouro - Prefeitura Municipal de Tietê
Odete Forlevese Almeida - Prefeitura Municipal de Tietê
Rosivaldo Lopes - Prefeitura Municipal de Tietê
Sulleiman Schiavi Nicolosi - Prefeitura Municipal de Tietê

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município TIETÊ e, em
seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos



Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Apoio da Guarda Municipal nos setores de risco, apoio na infra-estrutura do posto de coleta, divulgação do concurso e do Censo 2010, ajuda com fotos
aéreas e emplacamento de ruas.

Outros Assuntos:
Os secretários da Educação, do Trânsito, Segurança e Defesa Civil, afirmaram que alguns domicílios do município não foram recenseados, o servidor André
indagou o porquê disso não ter sido tratado antes com o servidor responsável, e ao mesmo tempo pedindo que as denúncias sejam feitas durante o Censo
para que haja uma investigação, solucionando o problema de forma rápida. Lembrou que todos os servidores têm responsabilidade administrativa, civil e
penal no exercício da função.
Foi apresentado slide contendo gráficos baseados em resultados de Censos anteriores onde foram discutidos aspectos sociais e demográficos do município.
Também tiramos dúvidas quanto ao FPM e alguns conceitos utilizados pelo IBGE em pesquisas demográficas.
Houve interesse do município em aprovar as leis de bairro.
Também foi colocado que há necessidade de uma parceria do IBGE com o município para a divulgação do concurso para que tenhamos muitos inscritos,
com o objetivo de uma mão-de-obra mais qualificada.

Recomendações ao representante do IBGE:
Foi recomendado que o recenseador faça a coleta no próprio bairro onde reside, principalmente nos setores de risco.
No fim da reunião o servidor André abriu para debate, onde o secretário de Trânsito expôs achar que o município foi prejudicado no Censo 2007 e que
espera que em 2010 o Censo tenha maior transparência, divulgação e que está aberto a ajudar o IBGE no que for necessário.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Prefeito José Carlos Melaré, presidente da Câmara, vereador Narciso Pivetta, jornalista Eduardo Piza e Antonio Carlos (Casa da Agricultura). 

Participou representando o IBGE: Isabelle Gabriel Lara Campos - Agente Censitário.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


